
Gerlanc Bogomil: GRADIVO ZA 
KNJIGOTR2NI TEČAJ Delavske 
univerze -»Boris Kidrič« (Sektor za 
strokovno izobraževan jel), ki je bil 
v Ljubljani od februarja do apri­
la 1962. (Ljubljana 1962.) 169 str.

Čeprav Genlančeva publikacija 
ni namenjena knjižničarjem, je 
vendarle praiv, da vsaj ob krat­
kem opozorimo nanjo. Saj ie to 
prva slovenska publikacija, ki je 
namenjena osnovnemu strokovne­
mu pouku za vajence knjigotržne 
in papirne stroke. Nai to pionirsko 
potezo pa tudi na težave v zvezi 
s tem je avtor sam opozoril kar v 
opombah na naslovnem listu: »Gra­
divo je sestavljeno glede na na­
men tečaja in potrebe tečajnikov, 
ki še niso bili deležni sistematične 
strokovne izobrazbe za knjigotr- 
ljen poseben oddelek v II. letniku 
štvo. Za to stroko je bil ustano v- 
šolskega centra za blagovni pro­
met v Ljubljani šele v šolskem letu 
1961/6(2 (3-mesečni pouk za vajen­
ke in vajence knjigotrške in pa­
pirne stroke);... Knjiga, ki pri­
haja v tej obliki v roke tečajnikov 
. . .  je nastajala ob prvih poskusih 
sistematične vzgoje naših knjigo- 
tržcev. Cas teh poskusov pa sega 
komaj pol leta nazaj. Vsekakor je 
to kratek, prekratek čas, da bi bilo



mogoče sestaviti dovoli premišlje­
no in dosti tehtno obdelano knjigo, 
ki bi ji upravičeno dali naslon 
priročnik. ..«

Gradivo je razdeljeno v 15 pogla­
vij: I. Zai uvod, II. Izreki in misli 
o knjigi, III. Naše knjigotrštvo, 
knjigotržec in knjigarne, IV. Se­
znam priročne literature za knjigo- 
tržea, V. Nastanek knjižne izdaje,
VI. Od slike do tiskane knjige,
VII. Nekoliko o papirju, VIII. Bi­
bliografija in uporaba v knjigotr- 
štvu, IX. Knjižni kaitalogi, X. Oris 
zgodovino tiskarstva na Sloven­
skem, XI. Naše bibliofilsko izdaje 
(oris), XII. Oprema slovenske knji­
ge, XIII. Pregled zgodovine sloven­
skega založništva, XIV. Oblike in 
običaji pri trgovanju s knjigo, XV. 
Posebno uzance za knjigotrštvo.

Publikacija je snovno bogata in 
kaže, da avtor poizna široko proble­
matiko stroke. Škoda je le, da ni 
utegnil stvari malo bolje premisliti 
lin sistematično urediti v nekem lo­
gičnem zaporedju. Gradivo v tej 
obliki nii enakomerno oblikovano; 
ponekod je nametano kot surovo 
gradivo v obliki tabel, točk in su­
hih podatkov, drugod je že obli­
kovano v strnjeno besedilo. Celot­
na publikacija dela vtis, kot «la je 
avtor priložnostne neenotne zapi­
ske mehanično strnil in jim napi­
sal naslove, ne da bi jih bil sku­
šal poenotiti in notranje povezati. 
No poznam učnega načrta za to­
vrstne tečaje, sodim pa, da bo treba 
še dobro pretehtati, kaj spada v 
osnovni strokovni pouk vajencev v 
knjigotrštvu im kaj ne, oziroma ko. 
liko te in one snovi je treba nuditi. 
Imam vtis, da bo treba krčiti po­
glavje o tisku in založništvu im nu­
diti več im bolje npr. v poglavjih 
o knjigotrških katalogih, bibliogra­
fijah (ne samo slovenskih) itd.

Snov je oblikovana ohlapno, ter­
minologija ni ustaljena, opredeli­
tve izrazov so površne, pogosto' sa­
mo približne, podatki so premalo 
zanesljivi, ponekod tudi napačni.

Zelo koristno bi bilo, da bi se 
avtor, kii se slabosti tlela izatveda, 
obširno snov poglobil in jo v miru 
in s potrebno natančnostjo pre­
veril in preoblikovali ter tako pri­
pravili novo izdajo, ki naj bi res 
zaslužila naslov ^Priročnik«, ka­
kor ga je avtor s prevelikim pogu­
mom napisal že v ovojnem naslovu 
sedanje publikacije.
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